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CORRECTION du TP3 C#

Document réponse 1 : Analyse fonctionnelle
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Document réponse 2 : Modélisation de la chaîne d’information

Activité 2
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 	Nma = km * k1 * kCAN * M(kg/m)	

Nva = kv * kF * k2 * kCAN * v(m/s)	



Activité 3 : Application numérique

k1 = R2/(R1+R2) or R1 = R2 		=> k1 = 1/2	
k2 = R4/(R3+R4) or R4 = 3/2.R3 	=> k2 = 3/5


		Nma = [7168/(165)] M(kg/m)
On obtient Nmamax pour M = Mmax = 90kg/m soit Nmamax = 9910

Nva = [442368/(11.π)]v(m/s)
On obtient Nvamax pour v = vmax = 0.29m/s soit Nvamax = 3713


Document réponse 3 : Algorithme du programme à réaliser
Activité 4

Nva, Nma, qm : réels 

Algorithme Calcul_qm_TH (solution 1)
	// Constantes
		Kma = 165/7168 : réel
kva = (11.π)/442368 : réel
ku = 3,6 			// réel, Changement d’unité kg/s -> T/h 
// Changement d’unité (A déterminer)

// Variables
		Nva, Nma : entiers non signés sur deux octets
		M1, v1, qm : réel

	début
		Lire(Nma,Nva)
		M1 <- kMa *Nma
  	v1 <- kva*Nva
		qm <- ku*kMa*Nma*kva*Nva
		Ecrire(M1,v1,qm)
fin
 
	Calcul de kMa
	Calcul de kva

	M1(kg/m) = kMa*Nma = kMa*k1*kCAN*km*M(kg/m) 
On veut M1(kg/m) = M(kg/m) 
M1(kg/m) = M(kg/m) si
 
kMa = 1 / (k1 * kCAN * km)

	v1(m/s) = kva*Nva = kva*kv*kF*k2*kCAN*v(m/s) 
On veut v1(m/s) = v(m/s)
v1(m/s) = v(m/s) si 

kva = 1 / (kv * kF * k2 * kCAN)


	AN
kMa =165/7168

	AN
kva = (11.π)/442368





Document réponse 4 : Synthèse
Activité 5 
	si (qm (T/h) > 80) alors Alarme(vrai)
			     sinon si (qm (T/h) < 79) alors Alarme(faux)
							     sinon rien
				     fsi
	fsi
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Une solution possible en C#[image: ]

using System;
using System.Threading;
using Microsoft.SPOT;
using Microsoft.SPOT.Hardware;
using SecretLabs.NETMF.Hardware.NetduinoPlus;
using ELCD162;

namespace Dosimetre
{
    public class Program
    {
        public static void Main()
        {   // Constantes            
            const Single kma = 0.02301897f, kva = 0.00007812f, ku = 3.6f;
            const UInt16 delay = 1000;

            // Variables
            var Nma = 0; var Nva = 0; var M1 = 0.0; var V1 = 0.0; var qTH = 0.0;

            // Configuration des entrées / sorties 
            //Entrées
            AnalogInput masse = new AnalogInput(Cpu.AnalogChannel.ANALOG_0); // Potentiomètres sur I0 et I1 de la carte
            AnalogInput vitesse = new AnalogInput(Cpu.AnalogChannel.ANALOG_1); // Tinkerkit
            //Sortie
            SerialELCD162 LCD = new SerialELCD162(); // (LCD à connecter sur O5 de la carte Tinkerkit)
            
            LCD.Init(); LCD.ClearScreen();

            while (true)
            {[image: ]

                // Lire
                Nma = masse.ReadRaw(); Nva = vitesse.ReadRaw();

                // Traiter
                M1 = kma * Nma;
                V1 = kva * Nva;
                qTH = ku * kma * Nma * kva * Nva;

                // Ecrire
                Debug.Print("Nma= " + Nma.ToString() + "     Nva= " + Nva.ToString());
                Debug.Print("Masse = " + M1.ToString() + "      Vitesse =" + V1.ToString() + "      qm = " + qTH.ToString());
                LCD.ClearScreen();
                LCD.PutString("M=" + M1.ToString("N0") + "kg/m" + " q=" + qTH.ToString("N0") + "T/h");
                LCD.SetCursor(0, 1);
                LCD.PutString("v=" + V1.ToString("N3") + "m/s");
                Thread.Sleep(delay);
            }
        }
    }
}

Gestion de l’alarme lumineuse (Code à rajouter au programme pécédent

//Sortie
            OutputPort Alarme = new OutputPort(Pins.GPIO_PIN_D11,false); // (LED à connecter sur O0 de la carte Tinkerkit)

// Ecrire
                if (qm > 80)
                {
                    Alarme.Write(true);
                }
                else if (qm < 79)
                {
                    Alarme.Write(false);
                }
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